



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9850

4 PAGINI - 30 BANI

Marți 4 august 1981

UNIVERSIADA '81 ÎN COMENTARIU, DATE ȘI CIFRE

ATLETISMUL ROMÂNESC S-A PREZENTAT LA J.M.U., CA DE OBICEI, BINE

15 medalii - cele mai multe din bilanțul participării noastre

Pentru atletismul nostru principalul obiectiv al acestui sezon de concursuri l-a constituit a XI-a ediție a Jocurilor Mondiale Universitare de Vară,

medalii de aur, 4 medalii de argint și 9 medalii de bronz, ceea ce înseamnă, de pildă, că atleții noștri au urcat de 15 ori pe podiumul premiilor, cele

au participat din 1959 și până astăzi, atletismul a contribuit cu 60, repartizate astfel:

	Aur	Argint	Bronz	Total
1959-Torino	2	—	2	4
1961-Sofia	2	4	2	8
1965-Budapesta	1	1	—	2
1970-Torino	—	2	2	4
1973-Moscova	1	1	1	3
1975-Roma	2	6	4	12
1977-Sofia	—	2	2	4
1979-Mexico	5	—	3	8
1981-București	2	4	9	15
Total	15	20	25	60

O PRESTAȚIE VALOROASĂ

Așadar, la cea mai valoroasă dintre Universiade, atleții români au avut o bună prestație, demonstrând putere de luptă, ambiție și dorință de afirmare, pe fondul unei pregătiri temeinice, și arătând astfel adevărata față a atletismului nostru, marile sale posibilități, nici măcar acum, în totalitate, valorificate. Pentru că este absolut cert — pornind chiar de la succesele obținute — au existat condiții reale pentru ca la Universiadă să se realizeze un bilanț general și mai amplu. Dar asupra acestei chestiuni

Romeo VILARA

(Continuare în pag. 2-3)



Tudorița Morușan (medaliată cu bronz) o felicită pe Doina Melinte, câștigătoarea titlului de campioană mondială universitară la 800 m. Foto: Dragoș NEAGU

cea mai importantă dintre competițiile primului an al noului ciclu olimpic care leagă Moscova de Los Angeles. Și, pe linia bunelor comportări ale atleților români la aceste tradiționale Jocuri mondiale universitare, iată că ei au avut și acum o evoluție laudabilă, cucerind 2

15 medalii însemnând 22,38% din totalul celor cucerite de sportivii români la această Universiadă. Pe de altă parte, vom arăta că din totalul de 206 medalii pe care reprezentanții țării noastre le-au obținut la cele 9 ediții ale J.M.U. la care

„AURUL“ DE LA BUCUREȘTI — FRUCT AL NOII MENTALITĂȚI A VOLEIBALIȘTILOR DESPRE PERFORMANȚĂ

● Este nevoie de o nouă optică și în voleiul feminin

La mai mare competiție sportivă internațională a anului, Universiada, a reprezentat pentru voleiul românesc o nouă și importantă etapă în viguroasa ascensiune marcată în ultima vreme, un nou și dificil test în afirmarea sa în rîndul elitei mondiale. Firește, afirmația este valabilă doar în ceea ce privește voleiul masculin care, în decurs de un an, a fost prezent pe toate marile podiumuri, pe cel olimpic, pe cel al cupelor europene (cu Dinamo câștigătoare a trofeului campioanelor și cu Steaua pe treapta a doua a Cupei cupelor) și, în fine, pe cel al J.M.U., reprezentativa noastră universitară cucerind medalia de aur. Acest ultim și prestigios rezultat obținut de o garnitură tină dar viguroasă, exprimă în esență concepția nouă de pregătire și joc impusă loturilor noastre și principalelor sale furnizoare, dar mai ales mentalitatea nouă despre performanță, însoțită de toți voleibaliștii frumosi, mentalitate imprimată de un tehnician virtuoz cum este antrenorul emerit Nicolae Sotir și de o conducere federală care a știut să stimuleze climatul de muncă și seriozitate, de cooperare și deplină încredere reciprocă, de etică și echitate...

Noul context în care se afirmă voleiul nostru masculin și care ne dă speranțe îndreptățite pentru viitor — a reflectat cit se poate de clar această optică sănătoasă care a generat o puternică unitate sufletească între toți cei ce au alcătuit, mai întâi, lotul largit, între cei ce aveau să rămână mai apoi în „doisprezecele” reprezentativei studentești, între cei șase titulari și rezervele lor... Iată, în esență, secretul

bunelor rezultate din ultimul timp, secret care are însă la bază, cum spuneam, munca serioasă și responsabilă, dăruirea, spiritul de sacrificiu și de întru-jutorare... Dar acestea nu au venit de la sine, ci au cerut mari și multe eforturi atât din partea tehnicienilor, cit și a sportivilor.

Construirea unei echipe universitare, cu numai trei dintre mai recentii titulari ai primei reprezentative (Stoian, Enescu, Girleanu), cu câteva rezerve și cu alte nume noi, deci fără oameni cu experiența și autoritatea lui Oros, Dumănoiu, Pop și alții, nu a fost lucru ușor. Antrenorul principal Nicolae Sotir ne mărturisea deseori, pe parcursul pregătirilor, că echipa nu are încă personalitate în joc, că lipsa cunoștințelor titulari este vizibilă resimțită, că unii jucători nu „ținesc” acolo unde și când îi așteaptă el, ba chiar că unii și-au pierdut încrederea în puterea de redresare. A fost și cazul unui titular al primei reprezentative, Stoian, care a pătimit și s-a zburciat mult — dar nu numai el, ci întregul colectiv — pentru a reface un teren pierdut cu ușurință pe Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 2-3)



Sorin Macavei va câștiga un nou duel cu olcașul cubanez, introducerea sa în teren înlesnind victoria finală a echipei României. Foto: Vasile BAGEAC

Vineri și duminică, în Capitală

INTERESANTE ÎNTRECERI CICLISTE ÎN CADRUL „CONCURSULUI PRIETENIA”

La sfîrșitul săptămîinii, cicliștii noștri juniori vor concura în compania colegilor lor din Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, R. D. Germană, R. P. Mongolia, Polonia, Ungaria și U.R.S.S. în cadrul tradiționalei întîlniri anuale, prilejuită de „Concursul Prietenia”. Competiția programată două probe: un contra-

Campionatele naționale de pentathlon modern

DUMITRU SPÎRLEA CONDUCE DUPĂ DOUĂ PROBE

Așa cum se anticipa, diferența minimă care exista între favoriți după călărie, a făcut ca proba de scrimă, din cadrul Campionatelor naționale de pentathlon modern, care s-a desfășurat ieri, la sala Floreas-

teva asalturi i-au privat de acumularea unui număr mai mare de victorii. În această situație s-au aflat St. Cozma, G. Răducanu, O. Wermescher, I. Galovici, M. Sandu, astfel că ei trebuie să se întrebuintze



Dumitru Spirlea (Olimpia) — dreapta — într-unul din asalturile victorioase în proba de scrimă. Foto: I. MIHAICA

ca, să fie atractivă, să dea naștere la o luptă strinsă pentru intimitate.

Dintre concurenți, de această dată, s-au detașat bucureșteanul Dumitru Spirlea și timișoreanul Eugen Pop, cei care au dominat în ziua a doua, reușind să obțină cel mai mare număr de victorii ca urmare a constanței cu care au evoluat de la primul și pînă la ultimul asalt. Cellalti sportivi, care în proba de călărie obținuseră un punctaj bun, s-au aflat și ei printre fruntașii concursului, dar unele neatenții la ci-

serios pentru a reface decalajul de puncte.

Date fiind evoluțiile din proba de scrimă, Dumitru Spirlea a trecut la conducerea pluto-nului, însă fără a avea un avantaj hotărîtor asupra principalilor candidați la titlu. El a realizat 33 v. la capătul unor asalturi precise, în care și-a dominat adversarii, ceea ce i-a adus 1174 p. L-a secundat. La

Emanuel FĂNTĂNEANU

(Continuare în pag. 2-3)

C.M. de la Nottingham au confirmat ceea ce știam

IVAN PATZAICHIN, TOMA SIMIONOV ȘI ION BÎRLĂDEANU SÎNT MARI VEDETE ALE CAIACULUI ȘI CANOEI

...dar — evident — ei sînt prea puțini pentru a menține faima „flotei noastre de aur”

NOTTINGHAM, 3 (prin telefon). Cea de a XVI-a ediție a campionatelor mondiale de caiac-canoe, desfășurată timp de patru zile pe apele canalului artificial Holme Pierpont, a constituit — firește — un episod important în istoria acestui sport dar și un mijloc de a investiga, acum, la început de ciclu olimpic, posibilitățile existente pe plan internațional de afirmare la J.O. de la Los Angeles. Intrecerea de la Nottingham a oferit date obiective, mai ales pentru faptul că ea a reunit — între cei peste 400 de sportivi, reprezentînd 33 de țări — întreaga elită a caiacului și canoiei.

Așa stînd lucrurile, o primă concluzie care se desprinde este aceea că sportul padelei și pagiei este dominat de mari vedete, de sportivi de 18 carate, cum se spune, care se pregătesc asiduă. La parametri din ce în ce mai înalți (firește, deoarece exigențele sînt în permanență crescute) pentru a-și menține supremația, pentru a culege — în continuare — laurii marilor confruntări. Este vorba de Vladimir Parfenovici (U.R.S.S.), Rudiger Helm (R.D.G.), Olah Heukrodt (R.D.G.), Einar Rasmussen (Norvegia), Tamas Budai (Ungaria) ș.a. Între ei chiar deasupra lor (și nu este o afir-

matie subiectivă, o vom demonstra), se situează Ivan Patzaichin. Deși aflat la o vîrstă cînd alții au spus de mult adio performanței, el continuă să fie un exemplu, un sportiv admirat, respectat, pretutindeni, un performer care prin muncă și seriozitate fructifică un talent urias. Alături de Patzaichin, Toma Simionov face o ucenicie cu dublu beneficiu: îi aduce performanțe de înalt nivel și îi ridică clasa valorică. Cuplul acesta, care îmbină experiența și talentul cu timerația și dorința de afirmare, totul pe fundamentul unei sîrguinite admirabile, poate și trebuie să reprezinte un exemplu

Între marile vedete se încorporează cu tot mai mult aplomb și Ion Birlădeanu. Sportiv de excepție, dotat cu calități de-

Vladimir MORARU

(Continuare în pag. a 4-a)

CAMPIONATELE BALCANICE LA NATAȚIE

În această lună sînt programate campionatele balcanice de natație pentru seniori și juniori. Primii vor intra în întrecere juniorii. Probele de înot și turneul de polo se vor desfășura la Kavala (Grecia), iar concursul de sărituri — la Salonic, între 6 și 9 august. Două săptămîni mai tîrziu (20—23 august) se vor întrec seniorii. Concursurile de înot și sărituri sînt programate în noul bazin din localitatea Vrața (Bulgaria), iar turneul de polo — la aceleași date — în orașul Burgas. Organizarea acestor întreceri balcanice coincide cu aniversarea a 60 de ani de activitatea a federației de specialitate din Bulgaria.

ATLETISMUL ROMÂNESC S-A PREZENTAT LA J.M.U., CA DE OBICEI, BINE

(Urmare din pag. 1)

vom reveni la timpul potrivit, pentru că, oricum, la începutul acestui comentariu se cuvine să dăm ceca ce li se cuvine celor mai merituoși dintre tinerii noștri atleti și, în primul rând, celor două campioane ale Universiadei '81, aruncătoarea de

tic, italianca Gabriella Dorio și sovieticele Nina Rușeva și Olga Dvirna. Dar, ca și în alte multe ocazii, s-a demonstrat din nou că calculele teoretice pot fi infirmate de practică, ceea ce le-a infirmat fiind acum, chiar alergătoarea noastră. La 1500 m a fost a doua, învinsă la mare luptă de Dorio, o semifondistă evident mai experi-

locul VI — 1, locul VII — 5 și locul VIII — 1. La bărbați situația, din acest punct de vedere, a fost mai puțin bună, dar nu este de mirare deoarece, de mai multă vreme, tăria atletismului nostru au dat-o femeile! Iată clasările băieților: locul I — 0, locul II — 2, locul III — 3, locul IV — 1, locul V — 3, locul VI — 3, locul VII — 3, locul VIII — 3. Trebuie să consemnăm, în continuare, că la 9 din cele 23 de probe masculinele atletii noștri n-au avut acces între primii 8, adică la: 100 m, 200 m, 400 m, 1500 m, 400 mg, înălțime, prăjină, greutate și suliță!

Răsfoind foile de rezultate constatăm (pentru a cita oară?) că au obținut clasări bune nu doar acei atleti care s-au prezentat la nivelul cel mai ridicat al carierei lor (Melinte, Moruțan, Marko, Palfy, Țifrea etc.) ci și cei care au obținut performanțe la o valoare cit de cit apropiată de cea demonstrată anul acesta în concursurile

să arătăm că așteptam mai mult, pe planul performanțelor și pe cel al clasărilor, de la reprezentanții noștri Voicu și Betini la 3000 m obstacole, de la cei de la 400 mg (Korodi și Iacob), de la Pirvu și Corina Girbea la suliță, de la Toboc la 400 m, de la Onescu și Dămean la 1500 m, de la toate cele 4 echipe de stafetă, inclusiv de la cea feminină medeliată cu bronz la 4x400 m. Toate aceste echipe încropite — din diferite motive — în ultimul moment, au avut, din păcate, o evoluție „tradițională”, adică slabă. Mai ales la schimburi, unde s-au pierdut șutimi de secundă prețioase. Cit privește sprintul și greutatea, situația rămâne proastă și nu se întrevede aletele sau atletii care să poată realiza o cotitură, prin rezultatele lor. Mai există și alte probe cu un nivel calitativ modest, dar ca acestea? ... În cazul lor, în mod expres, dar și în cazul altora, avem mult, foarte mult de muncit,

CELE DOUĂ CAMPIONE ALE ATLETISMULUI NOSTRU

Doina Ofelia MELINTE (Beșliu). S-a născut la 27 decembrie 1956, la Hudești județul Botosani. 171 cm 59 kg. A început atletismul la Bistrița sub îndrumarea antrenorului Ion Dima. Profesară de educație fizică. Căsătorită cu antrenorul Dorin Melinte. Este legitimată la Știința Bacău. În ultimii ani rezultatele sale au evoluat astfel:

	800 m	1500 m
1976	2:13,4	4:43,4
1977	2:11,8	4:38,4
1978	2:06,1	—
1979	2:04,4	4:18,6
1980	2:00,5	4:04,7
1981*	1:57,81	4:05,74

(*—rezultate obținute la Universiadă)

Florența CRĂCIUNESCU (Ionescu-Tacu). S-a născut la 7 mai 1955, la Roșiori. 181 cm, 85 kg. A început atletismul la Craiova sub îndrumarea antrenorului Ionel Ghiță. Studentă. Căsătorită cu aruncătorul de greutate Gheorghe Crăciunescu. Este legitimată la Șteaua București. Campioană balcanică în 1979—65,06 m, locul III la Universiada '79—59,28 m, locul VI la J.O. '80—64,38 m. Evoluția rezultatelor sale: 1971—36,50 m, 1972—47,70 m, 1973—50,82 m, 1974—56,60 m, 1975—59,16 m, 1976—60,10 m, 1977—57,28 m, 1978—58,34 m, 1979—65,06 m, 1980—67,02 m, 1981—68,98 m (record național).

disc Florența Crăciunescu și alergătoarea de semifond Doina Melinte.

Florența Crăciunescu, medaliată cu bronz la ediția trecută a competiției (59,28 m), a făcut un salt valoric impresionant până la „aurul” ediției bucureștene a Universiadei, câștigând cu un rezultat de 67,48 m, care înseamnă și noul record al Jocuștilor, precedesorele sale fiind, între altele, celebrele atlete Faina Melnik și Maria Vergova. Cu 68,98 m cit a realizat în acest an, cel mai bun rezultat între mai multe rezultate bune. Florența se anunțase ca principala favorită la medalia de aur. Ea a concurat admirabil și n-a lăsat nici o speranță adversarilor sale, a doua clasată, spre exemplu, Petra Sziegau, din R. D. Germană, fiind în urma sa cu 3,34 m, a treia, sora ei Mariana Ionescu, fiind la 5,54 m, iar deținătoarea „bronzului” olimpic, sovietica Tatjana Leshovaia, ocupând acum abia locul 6 cu 60,18 m. Pentru Florența Crăciunescu victoria de la Universiadă constituie un admirabil succes, care se înscrie pe linia... Lia Manoliu, Olimpia Calaramă, Argentina Menis, presărată cu atitea notabile împliniri pentru atletismul nostru.

DOINA MELINTE — OUTSIDERĂ...

Dacă Florența era principala favorită, în schimb Doina Melinte era o outsideră, primele șanse avându-le, în mod teore-

mentată: 4:05,35 față de 4:05,74 (Dvirna, a treia, a realizat 4:06,39), dar după câteva zile, în finala la 800 m, a câștigat Doina. Impresionantă a fost nu doar victoria în sine, ci maniera magistrală, categorică, în care a fost obținută și, în egală măsură, performanța înregistrată: 1:57,81 față de 1:58,99. Pentru a completa ideea, vom arăta că anul trecut cel mai bun rezultat al Doiniei Melinte era de... 2:00,5!

Cu acest succes și mai ales cu acest rezultat (unul dintre cele mai bune din concursuri) tinăra alergătoare și-a făcut loc în elita mondială a semifondului, acolo unde se pătrunde greu și unde menținerea este și mai grea. Avem însă deplină încredere în marile posibilități ale acestei atlete care, după o opinie noastră, este încă departe de a fi arătat tot ceea ce știe și care, ce mai vorbă, în urmă cu doi ani era o semifondistă oarecare.

PUȚINĂ STATISTICĂ I

La Universiada '81 atletismul nostru a avut cite 2 reprezentanți la 36 din cele 38 de probe din programul întrecerilor, doar la 400 mg F și la prăjină — cite 1. În concursul feminin, exceptând cursele de 100 m, 200 m și 100 mg, atletele noastre au evoluat în finalele de 8, obținând următoarele clasări: locul 1 — 2, locul II — 2, locul III — 6, locul IV — 2, locul V — 1,

„TRIUNHIUL” ATLET — ANTRENOR — MEDIC

Indiscutabil, meritul principal în obținerea unui succes revine sportivului, dar, de regulă, doar el singur nu-l poate atinge. În umbra performerului stau, de aceea, mulți tehnicieni ai sportului respectiv. Ne facem acum o plăcută datorie amintind numele celor care și-au adus o contribuție majoră la succesele atletilor noștri la Universiada a XI-a, reactualizând, totodată, și numele celor care au urcat pe podiumul de premiere: **NICOLAE MĂRĂȘESCU** — Doina Melinte (aur la 800 m, argint la 1500 m), **Maria Radu** (bronz la 3000 m), **Ibola Korodi** (bronz la 4x400 m), a fost pregătită mai înainte de **Nicolae Păiș** și de **Adrian Samungl**, **Elena Târâță** (bronz la 4x400 m), a fost pregătită anterior de **Olimpiu Constantinescu-Nehol**. **DAN SERAFIM** — Florența Crăciunescu (aur la disc), **Mariana Ionescu** (bronz la disc). **ION PUICĂ** — György Marko (argint la 10000 m, a mai fost pregătit de **Nicolae Păiș** și descoperit de **Attila Kalith**). **ION ARNAUT** — Pal Palfy (argint la 110 mg, a fost îndrumat la lot și de **Ion Săter**). **ION MOROIU** — Anisoara Cușmir (argint la lungime). **DUMITRU ALEXANDRESCU** — Corina Țifrea (bronz la heptathlon). **SILVIU DUMITRESCU** — Tudorița Moruțan (bronz la 800 m). **ION BENGĂ** — Ion Zamfirache (bronz la disc). **MIHAI ZAHARIA** — Vali Ionescu (bronz la lungime). **GHEORGHE RUGINA** — Steluța Vintilă (bronz la 4x400-m). **GEORGETA ZAHARIA** — Stela Manea (bronz la 4x400 m). **LEONIDA CARAIOSIFOGLU** — Liodor Pescaru (bronz la 20 km mars). **GHEORGHE BOGHEAN** — Gheorghe Burulană (bronz la maraton, la club este pregătit de Ștefania Constantin). Amintim, de asemenea, numele celor 3 medici ai lotului de atletism: **Anca Gurău**, **Eva Bancea**, **Liviu Carliadi**, al asistentului medical **Constantin Dănilci** și ale celor 3 specialiști care în numele biroului F.R. Atletism au vegheat asupra întregului proces al pregătirii: **Gheorghe Zimbrețeanu** (sprint, garduri, sărituri), **Dragoș Hadfrea** (semifond și fond) și **Mihaela Peneș** (aruncări).

lor cele mai bune. Au fost și destul de cei care s-au prezentat slab, care au înregistrat rezultate mediocre și ca atare nu s-au putut clasa în mod coresponsuzător. Amintim astfel că 8 fete și 25 de băieți nu s-au calificat în finalele de 8 ale diferitelor probe, ceea ce ni se pare destul de mult.

ȘI TOTUȘI, SE PUTEA MAI MULT I

Analizând rezultatele în contextul actualului sezon, trebuie

mai cu seamă în privința selecției și apoi în privința pregătirii pentru marea performanță a oțt mai mulți copii și juniori, dintre care abia apoi să se aleagă cei mai talentați...

La Universiadă atletismul nostru, la modul general, s-a prezentat bine, dar sînt încă destule de făcut pentru ca acest calificativ să poată fi acordat, într-un sens larg, și altor competiții internaționale și interne!

„AURUL” DE LA BUCUREȘTI — FRUCT AL NOII MENTALITĂȚI A VOLEIBALIȘTILOR DESPRE PERFORMANȚĂ

(Urmare din pag. 1)

traseul de la Olimpiadă la startul pregătirilor Universiadei. Dar toate dificultățile aveau să fie depășite rînd pe rînd de jucătorii înșiși, de antrenorii N. Sotir și St. Tudor, de medicul P. Bendiu și de conducerea federației. Așa s-a ajuns ca în pragul Universiadei, după o muncă neobosită și conștiincioasă, antrenorul principal să ne mărturisească satisfăcut: „Am reușit... Am reușit să realizăm o pregătire la indicii pe care nu i-am atins niciodată. Am reușit să punem bazele unei echipe care începe să aibă personalitate în joc”. Și spusele sale aveau să fie confirmate prin fapte, în cele mai dificile partide susținute de băieți, îndeosebi cele din turneele semifinale și final în care întinerita noastră echipă a avut adversare valoroase (cu loturi cuprinzînd majoritatea internaționalilor) și bine puse la punct cu pregătirea, cum s-au dovedit fosta deținătoare a titlului mondial sau Italia, S.U.A., Japonia și — mai ales — Cuba. Observatorul atent al evoluției voleibaliștilor noștri a băgat de seamă, firește, că echipa este lucrată bine, că are un potențial fizic și o rezistență de concurs apreciabile, că fiecare jucător etalează o gamă mai bogată de procedee, se exprimă mai sigur și mai complex decît pînă acum. Iată-l, de pildă, pe Stoian, pînă nu demult desprerat că nu mai prinde cadenta, ducînd cu convingere și siguranță greul meciului final cu

echipa Cubei; iată-l pe Mina trecînd viguros în prim-plan și în atenția tribunelor, alături de Enescu sau Girleanu; iată-l pe Căta-Chițigă dirijînd cu sînge rece și căutînd soluții la pușpitul sextetului, în rolul lui Oros, sau luîndu-și răspunderea atacului, atunci cînd celălalt coordonator, Petre Ionescu, este trimis în teren; iată-l pe Macavei (primă rezervă, ca și la Olimpiadă, dar vedetă între rezerve) venînd să pună umărul decisiv pentru victorie; iată-l și pe Vrîncuț mai rapid cu o fracțiune de secundă decît blocajul advers sau pe Grădinaru gata oricînd să întărească ariergarda. În fine, iată o echipă care a învățat să treacă peste momentele grele și să-și mobilizeze ultimele resurse, o echipă în care diferența dintre titulari și rezerve nu mai există (dealtfel, în meciul cel mai greu doi jucători din afara sextetului de bază au inclinat balanța în favoarea universitarilor români). O echipă, deci, cu frumoase calități (inclusiv de ordin psihic), dar care are încă de perfecționat multe, atît în unele laturi ale tehnicii individuale, cit și ale tacticii de joc. Ceea ce în climatul existent devine mai ușor de îndeplinit. „Fără nici un fel de rabat făcut muncii, regimului de refacere după efort, de odihnă și alimentație”, spunea antrenorul N. Sotir. De fapt, cine i-a văzut pe voleibaliști în satul universitar pe perioada jocurilor nu se poate să nu fi constatat cu cită rigurozitate și disciplină își îndeplineau programul, iar cei ce

i-au văzut dimineața în sălile de antrenament nu se poate să nu fi fost impresionați de sirguința cu care pregăteau fiecare meci, alături fiindu-le mereu, ca și la competiție, Oros, Dumănoiu, Tutovan, Pop și Chițiu (ca sparring-parteneri și sfătuitoari), care vor reintra la rîndul lor împreună cu cei mai buni 7-8 universitari în lotul mare pentru europenele din Bulgaria de unde vom aștepta, desigur, noi vești îmbucurătoare... În antiteză, reprezentativa noastră universitară de fete — al cărei loc 4 reflectă exact capacitatea de joc la ora Universiadei, echipele clasate înaintea sa (R. P. Chineză, Cuba și Brazilia) fiindu-i superioare — ne-a arătat pe de o parte că nu s-a încadrat în mentalitatea nouă de pregătire, iar pe de altă parte că jucătoarele selecționate în lot nu posedă calitățile psihice de a se autodepăși chiar și cînd o sală întregă le susține. La voleibalistele noastre — fie că fac parte din lotul universitar, fie din cel național — s-a împămintenit mai de mult obiceiul ca pregătirea să fie efectuată la nivelul minime rezistențe, în funcție de diverse cauzice pe care multe colective tehnice au trebuit să le „înțeleagă” de dragul unei atmosfere din lot. O astfel de mentalitate explică plafonarea la un nivel valoric care-l barează accesul spre locurile fruntașe ale ierarhiilor internaționale. Această mentalitate determină o pregătire sub cerințele calității. Și s-a văzut, mai a-

les, sub aspectul prestației atletice. Jucătoare care, neîndoios, dețin bogate cunoștințe tehnice. (Victoria Banciu, Maria Enache) s-au aflat deseori în situația de a nu putea valorifica deplin aceste cunoștințe, din cauza detentei mici, vitezei scăzute de deplasare și reducerii rezistenței specifice în fazele lungi. Ba chiar sportive cu vîdite calități fizice (viteză, forță, detentă) — cum este, de pildă, **Iuliana Enescu** — și-au cam contrazis darurile native. Totodată, lipsa de forță în atac, precum și deficiențele blocajului au fost determinate de această insuficiență. Carențele enumerate (și evidențiate — firește — în meciurile dificile), la care se poate adăuga și o slabă orientare tactică a jucătorului — pase cu ușurință „vinate” de blocajele adverse — au lăsat adesea senzația șanselor limitate ale echipei noastre. Pentru a putea depăși actualele bariere, sîntem de părere că este nevoie ca federația să purceadă neîntîrziat la schimbarea radicală a mentalității și în voleiul feminin, la instaurarea unui climat de muncă fără rabaturi, de exigență din partea colectivului tehnic, dar mai ales de înțelegere de către jucătoare a imperativelor calității. Poate că concretizarea noii concepții cere un lot nou, tînăr, apt și dispus la efort, cu calități tehnice suficiente care să concure la realizarea unui psihic de concurs ridicat...

PE CĂRĂRI DE CU „ȘOIMII VRA”

De la începutul „mării recreații” a vacanței de vară pionierii de la Școala generală nr. 7 din Focșani sînt nelipsiți de la activitățile sportive. Cele turistice, mai ales. Aproape zilnic la startul cite o expediție, alta se reîntoarce din traseul străbătut. Este un du-te-vino permanent, care atestă pasiunea pentru drumeție a școlariilor focșeneni, dragostea lor pentru natură.

Am cunoscut, recent, una din expedițiile pionieresti din această școală, cea care poartă numele sugestiv de „Șoimii Vrancei”. 12 cravate roșii cu tricolor, băieți și fete, pentru care „muntele, cu aerul proaspăt ozonat, cu frumuseți întinșite la tot pasul, exercită o atracție irezistibilă”, cum ținea să remarce îndrumătorul expediției, profesorul de istorie Aurelian Axente.

Cu comandantul „Șoimilor Vrancei”, pionierul Adrian Pîrlaru, elev în clasa ar VII-a B, am refăcut traseul: „Grupul expediționar a părăsit Focșanii, cu mașina, și după circa 90 de kilometri a făcut popas în localitatea Gresu; aici ne-am fixat... cartierul general...”

Gresu — o așezare pitorească, aproape de munte, acolo unde — cum „vorbose” legendele — s-ar fi oprit și Mama Vrîncioaia. În căutarea celor șapte flăcăi ai ei; adică a celor șapte viteji, pui de răzeși, aflați în slujba lui Ștefan cel Mare, totdeauna săritorii la chemarea tunicelor care vesteau că Tara Moldovei, pămîntul străbun, este iarăși cotropit de dușmani. Cei din Gresu, ca dealtfel aproape toți muntenii locurilor au ceva din înfățișarea fiilor Vrîncioaiei: peste staturile de uriași, ambiția de a se afla astăzi — între cei

mai harcialismu într-o b alt fel: viata oa moasă, tornică. Asada și-au in rii expoz zilnic o cat la I întimpin duri sec lul Lepș mai cu din Vra tă nu r in fu, soțită de grafică mment ir Babovici 1500 d du-ne c ploatare: țeașă locuri m Timp pedia i din plin te, pas cestui o micii ex casele l popasuri „jurnal” vor pr anului ș nieri. Un ju file, con bru al e imagini toreporte dintr-a vacanță- resc au imbold i ai Școlii sani căt pitoresc

CAMPIONATELE NAȚIONALE DE PEI

(Urmare din pag. 1)

numai o victorie diferență. Eugen Pop, el realizînd un frumos salt în clasament și urcînd pe poziția secundă. Dacă în fața outsiderilor favoriții au câștigat fără prea multe emoții, atunci cînd echilibru valoric a fost mai pregnant, disputele au oferit un spectacol mai interesant, multe dintre ele terminîndu-se la egalitate, așa cum s-a întîmplat spre exemplu în confruntările: Pop — Răducanu, Spirlea — Pop, Răducanu — Cozma, Spirlea — Galovici. Iată, de ce, probele de natație (bazinul „23 August”, ora 11) și tir (poligonul Tunari, ora 15,30), programate astăzi, sînt așteptate cu interes, de această dată fiecare concurent aflîndu-se am putea spune, față în față, cu propriile sale puteri.

Proba de scrimă a inversat locurile și în clasamentul general pe echipe, Olimpia I București trecînd înaintea colegilor de la Universitatea Timișoara, dar disputa pentru titlu este departe de a fi fost tranșată în favoarea uneia sau alteia dintre cele două formații. **REZULTATE TEHNICE, proba de scrimă: individual — 1. D. Spirlea 1174 p, 2. E. Pop 1145 p, 3. St. Cozma 1029 p, 4-6. O. Wernescher, C. Răducanu, O. Grozescu 942 p; echipe —**

1. Olimpișitatea I București
CLASA PROBE: Spirlea 2 p, 3. St. Răducanu mescher 1943 p; 6253 p; p, 3. Oib

ADMINI

IN ATEN

LA
● Num mai pot rele prefere obiș această l mline, 5
RISMELE LE SUME tesu cu i și inspira fi prezenta dată, I Incercați
● Omo tragerea i 23 iulie 1 august, r publicate această r
AȚI ALI
După e 5 august nere a E

PREMIUL JEI

HIPISM

Apariția lui Perjar cu antrenorul său V. Gheorghe în sulky, a Garantei cu Tr. Marinescu, a lui Efect cu G. Tănase au făcut ca Premiul Jebel să se transforme în proba zilei, cu certă atracție pentru indicarea prezumtivului câștigător. Atît Perjar, cit și Garanta s-au aflat printre fruntași la sosire, dar tenacele I. Bănică, devenit acum un vajnic apărător al formației S. Onache, învîțînd din greșelile trecutului, a reușit de data aceasta să-l determine pe Sotom să nu mai galoapeze pe potou și, pornind cu nr. 1 din start, să și-l păstreze pînă la sfîrșit. Actuala formă a Garantei (în ultimele ei cinci alergări a fost de patru ori pe primele două locuri) ne face, desigur, să regretăm lipsa de aplomb din ziua derbyului, cînd a terminat pe ultimul loc. O curiozitate o reprezintă handicaparea lui Hemion, care n-a văzut încă potoul anul acesta, în comparație cu Faleză II și Jupan, soșii pe primele locuri în Premiul Jijia și câștigători ai altor alergări. Cotele mici de la ordine și event ar putea fi o explicație a acestei

curiozităț puțină at NICE, C OANCI) re plu 1,20,
1. Sudor
2. Trand Inchișă,
1. Aldin
2. Răsur event 111
Cursa a colae) pe iliciu. Su vent 17,
a V-a: 1 cu) perf 2, ordine gător 131 mon (I. Perjar, 3 dinea 12, 160. Cur (I.R. Nic olu. Sim 5, triplu VIII-a: rec. 1:27, Simplu ordinea
1. Riveru
2. Radit ordinea gător ? cat la ? Retrager

MUNCA ȘI SPORTUL, DOUĂ NOȚIUNI ÎNFRĂȚITE

La Cavnic unde se munceste mult și bine, sînt numeroși iubitorii de sport. Frumosul stadion, tăiat în stîncă muntelui parca de un Hercule modern, este în permanență plin la meciurile și chiar antrenamentele divizionarei „B” de fotbal, Minerul. Nimic deosebit. Același public numeros este prezent ori de cîte ori handbalistii aceleiași asociații, de fapt ai orașului, susțin meciurile din divizia secundă a campionatului național.

Totul este firesc, fiecare dintre evenimentele sportive menționate constituindu-se în tot atîtea prilejuri de destindere pentru cei mai mulți dintre cei peste 6000 de locuitori ai Cavnicului. Ceea ce ne-a atras atenția în mod deosebit a fost faptul că la toate manifestațiile sportive nu există bilete de intrare, casă, casier etc. Și totuși, aspectul financiar nu este

Însemnări

(și trebuie) neglijat. Și-atunci, care este modul de rezolvare? Poate original și simplu în același timp: mulți dintre lucrătorii exploatarea minierei, în subteran sau la suprafață, printr-un acord BENEVOL (există și desuie neadeziunii), s-au constituit într-un puternic detașament de adevărați susținători ai activității sportive. Lună de lună, cu chitanță individuală, fiecare membru susținător contribuie la adunarea unor fonduri, de valoare constantă, care apoi sînt cheltuite în conformitate cu dispozițiile legale în vigoare pentru asigurarea celor mai bune condiții de pregătire, echipament și tot ceea ce este necesar pentru activitatea sportivă de performanță.

Și-atunci, cuvintele directorului întreprinderii miniere, Ing. Nicolae Dicu, deputat în Marea Adunare Națională, animator și sprijinitor activ al sportului în această așezare urbană de peste 20 de ani — „nu avem nici un fel de probleme cu sportul; dimpotrivă, ne străduim să oferim minierilor noștri, și familiilor lor cit mai multe și mai de calitate momente de destindere prin sport” — sînt cele mai explicite argumentări pentru problema pusă în discuție, a spiritului gospodăresc adevărat care s-a statornicit în rezolvarea problemelor activității sportive din orașul minier Cavnic.

Mihail VESA

Pregătirile divizionarelor „A” pentru noul campionat

PROGRESUL-VULCAN, CONVINSĂ CĂ... ULCIORUL NU MERGE DE MULTE ORI LA APĂ

La sfîrșitul campionatului trecut, Progresul-Vulcan a scăpat „ca prin urechile acului” de reintîlnirea cu Divizia „B”. Și a rămas în primul eșalon grație unei mai mari mobilizări a forțelor, dar și cu concursul împrejurărilor, al șanselor. Dar cum, vorba proverbului, „ulciorul nu merge de multe ori la apă”. Viorel Mateianu — revenit la dirma formației din str. dr. Stăncovici în primăvara acestui an și ajutat de D. Baboie și dr. Cr. Ștefănescu — a plecat, în pregătirea pentru noul sezon competițional, cu gîndul să facă totul pentru a nu mai ajunge în situația precară în care s-a aflat în finalul ultimei ediții a întrecerii celor mai bune 18 divizionare ale țării. Cu alte cuvinte, Progresul-Vulcan și-a propus să lupte pentru o poziție în clasament, care să o pună la adăpost de frîmintările „subsolului” și care să-i permită o creștere treptată a valorii colective, în perspectiva unei reale afirmări.

În această idee, se înscriu structura și conținutul programului de pregătire început la data de 10 iulie, în București, și continuat, timp de cinci zile, cu jocuri de verificare în cadrul cărora un număr de peste 50 de jucători, proveniți din diferite eșaloane competiționale, cei mai mulți din categorii inferioare, au fost testați în compania echipelor de bază de la sfîrșitul campionatului trecut. O dată cernut prin această „sită”, lotul definitiv, compus din 25 de jucători, a fost „transferat”, pentru 12 zile, la Snagov, unde

accentul s-a pus pe îmbunătățirea pregătirii fizice și, mai ales, pe însușirea unui mod de acțiune, într-o anumită idee de joc. De fapt, aceeași idee pe care Viorel Mateianu a aplicat-o și la Baia Mare, dar căreia i-a adus unele rețușuri impuse de practica și experiența profesională a ultimilor ani, ca și de condițiile oferite de componența actualului lot, în care un număr de cel puțin 4-5 jucători sînt în măsură să rezolve acțiuni individuale pe fondul unui încheiat joc colectiv. „În esență, spunea, în urmă cu cîteva zile, V. Mateianu, ne propunem să excludem, dacă se poate în întregime, factorul întîmplare din modalitatea de exprimare tactică a echipei noastre. În acest scop, ideea de joc a echipei presupune o anumită manieră de acțiune în partidele susținute pe teren propriu, în „dr. Stăncovici”, în fața unor apărări aglomerate. O altă variantă de joc împotriva apărărilor avansate, atunci cînd evoluăm în deplasare, și o a treia formulă tactică, mixtă, în situația în care meciurile urmează să le susținem, pe stadionul „23 August” din Capitală, socotit într-un fel, neutru. În orice împrejurare însă, indiferent de locul programării întîlnirilor, opțiunea noastră pentru atac în principal, pentru inițiativă și, prin aceasta, pentru spectacolul fotbalistic, va fi evidentă și, sper, răsplătită de rezultate valoroase în competiție”.

I-am urmărit, recent, în cîteva meciuri de verificare, pe

Fotbal

MECIURI AMICALE

CIMENTUL MEDGIDIA — F.C. CONSTANȚA 1-5 (1-3). Au marcat: Corendea, pentru gazde, și Buduru, Mărculescu, Petcu, Bătrîneanu și Gache, pentru oaspeți.

F.C. CONSTANȚA — I.M.U. MEDGIDIA 5-0 (3-0). Autorii golurilor: Petcu, Bătrîneanu, I. Moldovan, Bordea și A. Constantin. Divizionarii „A” au folosit următoarea formație: Lascu — Ștefanovici, Antonescu, Caramăliau, Turcu — I. Constantin, Gache, Petcu — Bătrîneanu, Buduru, I. Moldovan. Au mai jucat: Măndăla, A. Constantin, Bordea, Cănanău. Echipa de speranță a jucat cu Racing Club Beirut, de care a fost întrecută cu scorul de 3-1 (1-0). Mîine, de la ora 19.15, F.C. Constanța înfrîngește pe Hapoel Tel Aviv. (C. Popa — coresp.).

C.S. TIRGOVIȘTE — METALUL PLOPENI 3-0 (3-0). Sava a marcat de două ori, în min. 30 și 35, și Ene o dată, în min. 30. Localnicii au utilizat următorul „11”: Voinea — Niculescu, Dumitrescu, Ene, Pitaru — Gheorghie, Filipescu, Eftimie — Greaca, Sava, Dobrin. Au mai jucat: Mia, Constantin, Enache, Margelatu. Astăzi, de la ora 17, C.S. Tirgoviște va susține o altă partidă de verificare în compania divizionarei „B” C.S. Botosani. (M. Avanu — coresp.).

„CUPA ELIBERĂRII” Competiția, organizată de C.J.E.F.S. Cluj, a reunit la start șase echipe împărțite în două grupe. Iată rezultatele: „U” Cluj-Napoca I — Sticla Arleşul Turda 5-0 (5-0), Sticla Arleşul — Construcții Montaj Cluj-Napoca 1-0 (0-0), „U” Cluj-Napoca I — Construcții Montaj 6-1 (3-1) — grupa A; C.F.R. Cluj-Napoca — „U” Cluj-Napoca II 0-1 (0-0), C.F.R. — Minerul Rodna 2-0 (1-0), „U” Cluj-Napoca II — Minerul 2-0 (1-0) — grupa B. Cum „U” Cluj-Napoca II a jucat în afară de concurs, finala competiției s-a disputat între Universitatea Cluj-Napoca I și C.F.R. Cluj-Napoca. După 90 de minute de joc scorul a rămas 0-0, așa că s-a recurs la loviturile de la 11 m. A câștigat divizionara „B” cu 4-2, prin penalty-urile transformate de H. Popa, Nășalean, M. Pop și Nagel. De la „șepcile roșii” au transformat Ciocan și Suciu, au ratat Albu și I. Mureșan. (I. Lespuc — coresp.).

UNIREA ALBA IULIA — MAKEDONIKOS SALONIC 1-2 (1-1). Joc foarte frumos. Oaspeții au jucat mai bine și au câștigat pe deplin meritat. Au marcat: Crăciun (min. 21), respectiv Margomanis (min. 4) și Evangelou (min. 85). (I. Filipescu — coresp.).

ENERGIA GH. GHEORGHIU-DEJ — VICTORIA BACĂU 2-1 (0-1). Frasin (min. 48) și Ene (min. 79) au înscris pentru gazde, Anghel pentru oaspeți (min. 13). (Gh. Grunzu — coresp.).

STRUNGUL ARAD — U.M. TIMIȘOARA 1-2 (1-0). Golurile au fost marcate de Bran (min. 25), respectiv Bejenaru (min. 51) și Nicolici (min. 70). (N. Străjan — coresp.).

JUCĂTORI TINERI, DORNICI DE AFIRMARE, AU ÎMPROSPĂTAT LOTUL JIULUI

Acum cînd a început „numărătoarea inversă” a zilelor ce le mai are la dispoziție pentru pregătirea echipei în vederea noului campionat, Petre Libardi este îngrijorat. Și are motive temeinice. „Cu o săptămîină înaintea startului lui lipsesc patru piese de bază — ne spune antrenorul Jiului, în urmă cu cîteva zile. Portarul Cavai nu s-a refăcut încă după accidentul suferit în retur și, deci, nu este apt de efort. Libero-ul Rusu a primit dezlegarea ca să se întoarcă acasă, la Arad, dar s-a oprit la... Dacia Orăștie. O altă problemă de rezolvat mi-a creat-o mijlocul de acoperire Stoica, dornic să joace la Carpați Mirsa. În sfîrșit, dureri de cap imi provoacă Stoichiță”. Așa încît componenții Jiului care au efectuat pregătirile sînt următorii: Focșeneanu — portar; Petre Grigore, Miculescu, Vasiliu, Vinătoru, Neagu, Stoian — fundasi; Varga, Sumulanschi, Ghiucel — mijlocasi; Mușat, Lasconi, Sălișan — inaintasi. Acestora li s-au alăturat: Grigore — portar, de la Minerul Lupeni, Nichimic — mijlocas, revenit după satisfacerea sta-giului militar, Mircea Popa — fundas, revenit de la Minerul Lupeni, Dragos — inaintas, de la Unirea Oradea, Vizitiu — fundas central, de la F.C.M.

● **STADIONUL „1 MAI” DIN PITEȘTI** va găzdui miercuri un interesant meci amical care va opune divizionarei „A” F.C. Argeș cunoscuta formație Panathinaikos Atena. Jocul va începe la ora 18.

Resița, Demareek — inaintas, de la Olimpia Satu Mare și Sorin Popa — inaintas, revenit de la Explorin Deva. Toți sînt tineri, unii crescuți în propria peninieră și care s-au „rodât” în formații din „B” și „C”. „Sper că acești tineri, dornici de afirmare, vor aduce un plus de plăcere de a juca — își exprima speranța Petre Libardi. Cred că așa se va întîmpla fiindcă în pregătiri au dovedit că au posibilități, altele tehnice, cit și fizice”.

Antrenorii Petre Libardi și Gogu Tonca au programat antrenamente zilnice pentru readaptarea la efort. S-a lucrat intens pentru îmbunătățirea rezistenței și vitezei, s-au organizat jocuri cu temă, prilej și pentru examinarea noilor componenți. Jiul a avut condiții excelente de pregătire și re-

facere, fapt concretizat într-o bună pregătire fizică prin creșterea rezistenței jucătorilor. Acorindundu-se mai mult timp lucrului cu balonul, a crescut tehnicitatea la fiecare jucător. În ultima săptămîină, în afara unui antrenament în fiecare zi, în program au figurat cinci partide amicale: cu Explorin Deva, cu Unirea Alba Iulia, cu Aurul Brad, cu U.T.A. și cu Stahl Riesa (R.D.G.).

„Întreaga muncă desfășurată pînă acum urmărește, în poseda dificultăților de care vorbeam la început, creșterea calității fotbalului practicat de Jiul. Avem în lot jucători cu experiență și tineri animați de dorința de a urca cit mai sus spre piscul performanței”, a mai spus, în încheiere, Petre Libardi.

P. VINTILA

ARBITRII ÎN FAȚA UNUI „START AL CALITĂȚII”

Al 64-lea start, sîmbătă, și pentru „cavalerii fluiereiului” I. Un moment așteptat și, mai ales, pregătit cu responsabilitate. În privința pregătirii arbitrilor ne situăm la un nivel european, teoretic (referate diverse și competente, axate pe noutățile de ultimă oră și o problematică majoră, ca și în ultima consfătuire de la Mangalia, ținută săptămîina trecută) și practic (testele fizice atîngînd baremurii internaționale, la cel de rezistență mărindu-se, în vara aceasta, distanța la 2 600 m, în ton cu „norma” din țările cu fotbal avansat). Și, totuși, în pofida acestor pregătiri de ținută, remarcate și în iarnă, prestația arbitrilor în campionat a ridicat multe probleme, în special în finalul sezonului trecut. Cu alte cuvinte, mereu și mereu se aduc critici, se trasează coordonate superioare, se fac recomandări, dar în teren se cam uită de cele învățate, audiate, repetate. Ceea ce înseamnă că personalitatea arbitrilor mai are încă fisuri pe unde pătrund ori automulțumirea, ori superficialitatea, ori... influențele (de mai multe feluri!), astfel încît partea gazdelor a rămas în continuare... partea leului; în așa fel încît penaltyurile se acordă încă după fantezie și nu după regulament, iar ofsaidul și cartonasul sînt uneori captole ale... bunului plac. Firește, nu ne referim la toți arbitrii, însă există acel „procent negativ” care umbrește impresia generală și anulează multe dintre eforturile depuse pentru realizarea unor arbitraje bune și excelente.

Acest nou start al arbitrilor cere, în primul rînd, o

nouă (și permanentă!) stare de concurs. Întinerirea din ultimii ani a lotului divizionar „A” a vizat, sîntem convinsi, și o schimbare a mentalității, situației careia trebuie să i se acorde, categoric, mai multă atenție. Faptul că la recente teste de la Mangalia, unul dintre tinerii arbitri, Ion Crăciunescu, din Rm. Vilcea, s-a situat pe primul loc și la probele fizice și teoretice (același arbitru care s-a clasat pe prima poziție și la examenul pentru promovarea în lotul „A”, ale cărui rezultate vor fi omologate de biroul federal... zilele acestea), va crea, sperăm, emulația necesară și schimbarea de optică a întregului corp de cavaleri ai fluiereiului. Mai ales că exemplul oferit de I. Crăciunescu nu este singular. De altfel, dintr-o discuție cu președintele Colegiului central al arbitrilor, George N. Gherghe, am înțeles că exigența va crește în noul sezon, că testele vor fi teste, principiile principii și regulamentul regulament, indiferent de căile oculte pe care unii arbitri vor căuta să folosească... influențele. Credem că o asemenea atitudine de maximă intransigență, pe care biroul federal o va susține continuu, va contribui la schimbări de registru în comportamentul etic, în personalitatea unor arbitri și va contribui la saltul necesar și în acest domeniu. Amintind că actualul președinte al forului de specialitate, Andrei Rădulescu, este un fost arbitru F.I.F.A., că în cadrul colegiului central găsăm foști arbitri internaționali (Constantin Bărbulescu, Francisc Coloși, Constantin Dinulescu, Kevork Ghemigean, Gheorghie Limona)

găsim premisele necesare pentru un start al calității și în arbitraj.

„Filtrul” tot mai exigent (și intransigent, am înțeles) al testelor din ultimele zile, în toate cele trei loturi divizionare de cavaleri ai fluiereiului, ne obligă să facem și două propuneri. În primul rînd, o primă testare ar trebui efectuată la înscrierea în scoile de arbitri, pentru a nu se investi zadarnic speranțe în oameni care nu vor putea niciodată atinge normele cerute (înălțime, rezistență). Iar în al doilea rînd, dar foarte important, ne gîndim că testarea teoretică s-ar impune imediat după terminarea cursei de 400 m sau după cele 12 minute de alergare. Ar fi o testare cit mai apropiată de necesitățile jocului, ceea ce contenează în primul rînd, pentru că, acolo în teren, etapă de etapă, nu ne interesează nici cine a luat cea mai mare notă la lucrarea scrisă și nici dacă respectivul calcă pe urmele lui... Floroiu! Acolo, în teren, se cer arbitri cu pregătire și personalitate complexă, capabili să țină în echilibru balanța adevărului, să contribuie la reușita spectacolului fotbalistic și să nu umbrească eforturile celor care îl pregătesc cu competență și pasiune. Iar pentru ca acest start al arbitrilor să fie punctul de plecare spre un an al reușitelor totale, conducătorii de cluburi și asociații (ei, mai ales!), jucătorii, antrenorii și spectatorii (pe care îi dorim obiectivi și principali, în numele unui salt deplin în fotbalul nostru) sînt chemați să nu mai pună bețe în roata arbitrajului.

Mircea M. IONESCU

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZA

cursul Pronosport de sîmbătă 8 august 1981. Iată pronosticurile sugerate de Ion Barbu, președintele Clubului F.C. Argeș din Pitești:

- I. Sportul studențesc — F. C. Olt
- II. Steaua — Chimia Rm. Vîcea
- III. Jiul — „Pol” Timișoara
- IV. C.S. Tirgoviște — F.C.M. Brașov
- V. F.C. Argeș — Progresul-Vulcan
- VI. F.C. Constanța — S.C. Bacău (pauză)
- VII. F.C. Constanța — S.C. Bacău (final)
- VIII. A.S.A. Tg. Mureș — „U” Craiova (p.)
- IX. A.S.A. Tg. Mureș — „U” Craiova (f.)
- X. U.T. Arad — F.C. Corvinul (p.)
- XI. U.T. Arad — F.C. Corvinul (f.)
- XII. „U” Cluj-N. — Dinamo (p.)
- XIII. „U” Cluj-N. — Dinamo (f.)

PROCURAȚI DIN VREME BILETE CU NUMERELE PREFERATE!

FIECARE VARIANTĂ JUCATĂ — O ȘANSA DE A OBTINE:

● autoturisme „Dacia 1300” și „Skoda 120 L” ● mari cîștiguri în bani (sume variabile și fixe) ● excursii în R. D. Germană sau R. S. Cehoslovacă.

BILETELE DE 15 LEI VARIANTA PARTICIPA LA TOATE CELE 5 EX-TRAGERI ÎN 2 FAZE, CU UN TOTAL DE 42 NUMERE!

Agențiile Loto-Fronosport vă stau la dispoziție pînă sîmbătă 8 august inclusiv. ÎNCERCAȚI ȘI DV. ȘANSA DE A VĂ NUMĂRA PRINTRE MARI CÎȘTIGĂTORI!

BANI
AUTOTURISME
ȘI EXCURSII
ÎN R.D. GERMANA
SAU R.S. CECOSLOVACA



tragere excepțională

LOTO

9 AUGUST 1981

